
 

Αθήνα, 11/7/2024 

ΕΡΓΟΛΑΒΙΚΗ ΦΥΛΑΞΗ ΣΤΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΦΟΙΤΗΤΙΚΕΣ ΕΣΤΙΕΣ 

 ΝΑ ΔΟΘΟΥΝ ΑΜΕΣΑ ΣΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΕΠΙΔΟΜΑ ΑΔΕΙΑΣ & ΘΕΡΙΝΕΣ 
ΑΔΕΙΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ OCEANIC  

Ο Σύνδεσμος Ιδιωτικών Υπαλλήλων Αθήνας καταγγέλει για άλλη μια φορά την κατάσταση που 

συνεχίζει να επικρατεί για τους εργαζόμενους στην φύλαξη των Φοιτητικών Εστιών ΕΜΠ 

(ΝΦΕΕΜΠ), ΕΚΠΑ (ΦΕΠΑ) και ΦΕΣ, όλες με εργολάβο την “Oceanic”. 

Παρά τις συνεχιζόμενες καταγγελίες και παρεμβάσεις μας στην εργοδοσία και σε όλους τους 

αρμόδιους φορείς, η εργοδοσία, με την πλήρη ανοχή του Ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου 

Μάθησης (ΙΝΕΔΙΒΙΜ) και σε γνώση των Πρυτανικών Αρχών: 

• Σχεδιάζει να μην δώσει ξανά το επίδομα αδείας, όπως έκανε και με το Δώρο Πάσχα ( όπως 

δηλώνει «το δώρο Πάσχα & το επίδομα αδείας είναι 250€, ενώ το δώρο Χριστουγέννων 500€»!!)  

• Δεν δίνει ούτε καν τις νόμιμες άδειες στους εργαζόμενους, αφού όπως τους λέει «οι 

εργαζόμενοι δικαιούνται 5 ημέρες άδεια και μετά όλες είναι άνευ αποδοχών». Χώρια που για να 

αιτηθούν οι εργαζόμενοι άδεια και να εγκριθεί, ακόμα και για σημαντικές και άμεσες οικογενειακές 

και προσωπικές υποθέσεις, μπορεί να απαιτηθούν δεκάδες τηλέφωνα! 

Συνάδελφος κατήγγειλε ότι έχει να πάρει την προβλεπόμενη θερινή άδεια πάνω από 3 χρόνια! 

• Συνεχίζει να δηλώνει διάλειμμα 1 ώρα και 20 λεπτά (!!!!) (εκτός ωραρίου), με αποτέλεσμα οι 

εργαζόμενοι που έχουν πλήρη σύμβαση να εργάζονται στην πράξη 6 ημέρες την εβδομάδα αντί 

για 5. Τύφλα να έχει το Υπουργείο και η «ψηφιακή κάρτα» που εφαρμόζεται για τους security και 

θα έσωζε υποτίθεται τους εργαζόμενους από τις απλήρωτες υπερωρίες! 

Η αποδοχή από τους εργαζόμενους όλων των παραπάνω, που παραβιάζουν ακόμα και το πλήρως 

αντεργατικό νομικό πλαίσιο που έχει διαμορφωθεί από τις κυβερνήσεις, δεν θα μπορούσαν να 

σταθούν χωρίς τις αναγκαίες «προτροπές» από τους επόπτες και τα τσιράκια της 

εργοδοσίας. «Μη μιλάς γιατί θα σε στείλει σε φύλαξη στο Μαρκόπουλο», «δεν θα σου ανανεώσει 

τη σύμβαση», «δεν θα βρίσκεις πουθενά δουλειά» και άλλα πολλά! 

Στις παραπάνω δοκιμασμένες πρακτικές των εργολαβικών εταιρειών που εφαρμόζονται εδώ και 

χρόνια, η “Oceanic” δεν αποτελεί εξαίρεση. Δεκάδες καταγγελίες συναδέλφων προς την εταιρεία 

έχουν καταγγελθεί και στο σωματείο μας. Αυτό φυσικά δεν εμπόδισε την συγκεκριμένη εταιρεία, 



όπως και άλλες παλιότερα, να αναλάβει το έργο της φύλαξης σε Πανεπιστήμια και Φοιτητικές 

Εστίες, απολύοντας όποιον συνάδελφο είχε διεκδικήσει τα δικαιώματά του παλιότερα!  

Το παραπάνω καθεστώς στην φύλαξη, όπως και στην καθαριότητα και σε άλλες εργολαβίες 

των Πανεπιστημίων, είναι σε πλήρη γνώση του Υπουργείου Παιδείας και του ΙΝΕΔΙΒΙΜ! 

Ως εδώ! “Oceanic”, Υπουργείο Παιδείας, ΙΝΕΔΙΒΙΜ και Πρυτανικές Αρχές παίζουν πινγκ – πόνγκ 

πετώντας τις ευθύνες ο ένας στον άλλον! Κανένας τους δεν είναι άμοιρος ευθυνών, κανένας δεν 

μπορεί να πει ότι πέφτει από τα σύννεφα! Με ευθύνη του κράτους πάγιες και διαρκείς ανάγκες στην 

φύλαξη ανατίθενται σε εργολαβικές εταιρείες, που συστηματικά αυθαιρετούν, εκβιάζουν, 

κατακλέβουν σε βάρος των εργαζομένων. 

Εργολάβοι εναλλάσσονται, εταιρείες φεύγουν κι έρχονται, η αυθαιρεσία και η καταπάτηση ακόμα και 

στοιχειωδών δικαιωμάτων παραμένει. Φτάνει πια! Ως εδώ!  

Απαιτούμε εδώ και τώρα: 

• Να δοθούν οι άδειες και το επίδομα αδείας όπως προβλέπεται! Να πληρωθούν αναδρομικά 

όσες δεν δόθηκαν! 

• Να σταματήσουν οι πιέσεις και οι απειλές! 

• Να τηρηθεί το 8ωρο – 5ήμερο! Τέρμα στη γελοιότητα της μιάμισης ώρας διάλλειμμα και της 

6ήμερης εργασίας! 

Κανείς δεν έχει το δικαίωμα να λέει ότι δεν γνωρίζει! 

Καλούμε όλους τους συναδέλφους και τις συναδέλφισσες να έρθουν σε επαφή με το σωματείο μας. 

Μαζί με τους φοιτητές και τους υπόλοιπους εργαζόμενους στα Πανεπιστήμια μπορούμε να 

σπάσουμε αυτό το απόστημα! Το δικαίωμα στην αξιοπρεπή ζωή και ξεκούραση είναι κατάκτηση 

των εργαζομένων εδώ και δεκαετίες, το ποτάμι δεν θα γυρίσει πίσω! 

Μέχρι να μπει τέλος στις εργολαβίες και κάθε άλλη επιχειρηματική δράση στα Πανεπιστήμια. 

Για εργαζόμενους με μόνιμη – σταθερή εργασία και συγκροτημένα 

δικαιώματα, με προσλήψεις προσωπικού φύλαξης απευθείας από τα 

Πανεπιστήμια και με αριθμό προσωπικού που θα καλύπτει πλήρως το 

σύνολο των αναγκών φύλαξης των Πανεπιστημίων. 

 

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ 


